

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّتَّخِذَ مِنْكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

الفضل

شعبہ
روزنامہ
پریس ایجنسی
۱۲۸۷
۱۳۱۷

جلد ۲۵
۱۳ اگست ۱۹۵۶ء
۲۲۰

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کی صحت کے متعلق اطلاع

درجہ ۱۲ اکتوبر - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ
"طبیعت اچھی ہے" الحمد للہ
اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التماس سے دعائیں جاری رکھیں :-

صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کے لئے دعا کی درخواست
اجاب کو اخبار سے معلوم ہو چکا ہے کہ حال ہی میں حکم

صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کا اینڈسٹریسٹس کا اپرٹیننٹ ہوا ہے۔ اجاب خاص التزام اور توجہ سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ صاحبزادہ صاحب موصوفی کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و جاہلہ عطا فرمائے

پولیسٹڈ نے امریکہ کا دعوت نامہ مسترد کر دیا
پیرس ۱۲ اکتوبر - حکومت امریکہ نے پچھلے دنوں پولیسٹڈ کو جس دعوت نامہ کی امریکہ کے صدارتی انتخابات کے موقع پر اپنے ممبروں کا ایک وفد بھیجے۔ ایک خبر رسالہ ایجنسی نے اطلاع دی ہے کہ حکومت پولیسٹڈ نے امریکہ کی یہ دعوت قبول کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ اس قسم کی دعوت حکومت امریکہ کی طرف سے روس - ہنگری - رومانیہ اور چیکوسلواکیہ کو بھی دی گئی تھی۔ روس نے اس شرط پر یہ دعوت منظور کر لی ہے کہ امریکہ بھی روس انتخابات کے وقت اپنا بندہ ماسکو بھیجے گا۔

اہلیہ صاحبہ جوہری خلیل احمد صاحبہ کی علالت

اہلیہ صاحبہ جوہری خلیل احمد صاحبہ صر ایک عرصہ سے بیمار ہیں اور طبی علاج کے کوئی نمایاں اثاقت نہیں ہوا۔ احیاء صحت اور درویشان قادیان سے محترمہ کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے (دوکیل التبشیریں)

لاہور ۱۲ اکتوبر ایک سرکاری اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ سیدنا ایدہ اللہ تعالیٰ سکول کا امتحان یکم فروری کو شروع ہوگا۔ داخلہ کے لئے درخواستوں کی تکمیل ۲۲

قومی اسمبلی میں طریق انتخاب کا بل منظور کر لیا گیا

بل کے حق میں ۲۸ اور اس کے خلاف ۱۹ ووٹ آئے

ڈھاکہ ۱۳ اکتوبر اپنی تاریخ کے ایک طویل ترین اجلاس کے بعد گزشتہ رات قومی اسمبلی نے طریق انتخاب کا بل منظور کر لیا۔ بل کے حق میں ۲۸ اور اس کے خلاف ۱۹ ووٹ آئے۔ مخالفت پارٹی نے چار مرتبہ رائے شماری کا مطالبہ کیا تین مرتبہ تو بل کی دوسری خواندگی کے وقت اور ایک دفعہ تیسری خواندگی کے موقع پر چاروں مرتبہ وہ اپنے مقصد میں کامیاب نہیں ہو سکے۔

اسرائیلی سپاہیوں کے حملہ سے ۲۸ اردنی باشندے ہلاک ہو گئے

اردن اسرائیل کی بڑھی ہوئی جارحیت کے خلاف اقوام متحدہ میں لڑے گا
یورشلیم ۱۲ اکتوبر - اقوام متحدہ کے ہیڈ کوارٹرز نے اعلان کیا ہے کہ اس کے ممبروں نے اردن کی پولیس چوکی پر اسرائیلی حملے کے نتیجے میں ہلاک ہونے والے اردنی باشندوں کی ۲۸ لاشیں گنیں ہیں۔ ادھر اردن کے ایک فوجی اعلان میں بتایا گیا ہے کہ اسرائیل حملے کے جواب میں اردن کے توپ خانہ نے قلعہ کے قریب تین یہودی بستیوں پر گولہ باری کی جس سے ۶۰ یہودی ہلاک ہوئے۔ یاد رہے اسرائیلی فوج نے جب ایک روز قبل اردن کی ایک پولیس چوکی پر حملہ کیا تھا تو طرفین کے درمیان ساڑھے چھ گھنٹہ تک مقابلہ ہوا۔ اور صلح کمیشن کے صدر سید بزل برنیز کی متعدد ایپیلوں کے بعد لڑائی ختم ہوئی

تالقی کے ذریعہ نہر سوئز کا مسئلہ حل کرنے کی بھارتی تجویز

نیویارک ۱۲ اکتوبر - گزشتہ رات اقوام متحدہ کے بھارتی حلقوں نے اس امر کا اعلان کیا کہ بھارتی دہرکشن مینین نے نہر سوئز کا مسئلہ حل کرنے کے لئے امریکی وزیر خارجہ مسٹر ڈس۔ برٹانوی وزیر خارجہ مسٹر سلون لائڈ اور مصری وزیر خارجہ جناب محمد فوزی کے سامنے ایک نئی تجویز پیش کی ہے۔ ان حلقوں کا کہنا ہے کہ یہ تجویز اقوام متحدہ کے ذریعہ تالقی پر مشتمل ہے اور لندن کانفرنس کے موقع پر بھی رت کی طرف سے جو تجویز پیش کی گئی تھی اس سے بالکل مختلف ہے۔

بل کے لئے جہاں کہ طریق انتخاب کا نیشنل گیٹو کے بل پر بحث کو ختم کرتے ہوئے وزیر اعظم جناب سید نذیر سہروردی نے بل کو رائے نامہ معلوم کرنے کی درخواست کر کے کی گئی۔ انہوں نے کہا بل کو مسترد کرنے سے ملک میں اختار پیدا ہوگا۔ انہوں نے لیڈروں سے اپیل کی کہ وہ اقتوال سے کام لیں اور جذبات کو نہ بیٹھکائیں ملک میں پرامن فضا کو برقرار رکھنا ہر ایک کا فرض ہے :-

شاہ سعود عراق جائینگے

بغداد ۱۲ اکتوبر - باخبر حلقوں کا کہنا ہے کہ سعودی عرب کے شاہ سعود عشق فریب عراق کے شاہی دور سے پرندہ آئے دالے ہیں۔ اس سلسلہ میں عراق کے ایک اور سابق وزیر خارجہ جناب عبداللہ شاہ فیصل کا ایک بنیام لیکر سعودی عرب کے دار الحکومت ریاض روانہ ہو چکے ہیں :-

۴۴ ڈاکٹر تقیہ لاہور کے دفتر سے دستیاب ہو سکتے ہیں۔ امیدواروں کے لئے ضروری ہوگا کہ وہ امتحان کی فیس سرکار خزانہ محمد علی کوں دہلی کے آخری نمبر ۱۲ اکتوبر کو روایت نہیں کیے۔ تمام اکتوبر

روزنامہ الفضل راولپنڈی

مورخہ ۱۳ اکتوبر ۱۹۵۶ء

منافقین

لاہور کے ایک مذہب نما، ایک عالیہ اشاعت میں ایک مضمون حضرت مہاشہ صاحب ایم اے اور عزیز مہتمم سزا انس احمد صاحب کے مضمون پر تبصرہ کے طویل عنوان کے تحت شائع ہوا ہے۔ صاحب مضمون اتنے ایماندار اور دلیر واقع ہوئے ہیں کہ اپنا نام تک شائع کرنا انہیں پسند فرماتے۔ ظاہر ہے کہ ایسے ایماندار آدمی کا "خلافت" اور "منافقین" جیسے مضمون پر نیک لکھنا اور تبصرہ لکھنا کیا حیثیت رکھ سکتا ہے۔ اگرچہ صاحب مضمون نے اپنا نام ظاہر نہیں کیا۔ پھر بھی طرز مضمون اور طرز استدلال سے انسانیہ ضرور معلوم ہوتا ہے۔ کہ یہ مضمون کس جماعت کے فرد کی طرف سے ہو سکتا ہے۔ مضمون سے معلوم ہوتا ہے کہ لکھنے والا اپنے آپ کو احمدی سمجھتا ہے۔ اور وہ بزرگ خود احمدی نقطہ نظر سے ہی تبصرہ کر رہا ہے۔ انداز سے ایسا معلوم ہوتا ہے کہ کوئی "پیشانی" پردہ میں بول رہا ہے۔ ایسا فعل ایک پیشانی کا ہی ہو سکتا ہے۔ جو گناہ شریعت شائع کرنے کے عادی ہیں۔ تاکہ فردیں منکر ہو سکیں۔ یہ اخلاق کہاں تک دینداری اور ایمانداری پر مبنی ہے۔ ظاہر ہے۔

ہم فی الحال اس مضمون کی تفصیلات میں نہیں جانا چاہتے۔ اس مختصر نوٹ میں صرف ابتدائی باتوں کا جائزہ لیتے ہیں۔ صاحب مضمون لکھتے ہیں:

وہ خدا تعالیٰ نے تمام انبیاء علیہ السلام کو یا تو جمالی رنگ میں بھیجا ہے۔ یا جلالی رنگ میں یا جلالی اور جمالی دونوں رنگ میں رنگین ہو کر دنیا کی اصلاح کے لئے مبعوث ہوئے جہاں تک منافقت کا سوال ہے۔ وہ جلالی رنگ کے انبیاء کی لہنت میں پائی جاتی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ رسول کریم کی کسی زندگی میں کوئی منافق نہ تھا۔ کیونکہ یہ زندگی جمالی رنگ کا مظہر تھی۔ جب حضور ہجرت فرما کر مدینہ چلے گئے۔ وہاں جمالی رنگ کا ظہور ہوا۔ تو منافقین پیدا ہونے شروع ہو گئے۔ منافقت اس وقت میدان میں آئی ہے۔ جب کسی نبی کے منافقین دنیا کی طاقت بھی ہو۔ اس وقت بعض لوگ اپنے مفاد کی خاطر یا ڈر کر سمیت کر لیتے ہیں۔ دوسری بات منافقت کے متعلق یہ ہے کہ ہم کسی کو منافق نہیں کہہ سکتے۔ جب تک کہ خدا تعالیٰ کسی شخص کے متعلق الہاماً نہ بتا دے۔ رسول اکرم نے جن لوگوں کو منافق قرار دیا تھا۔ ان متعلق آسمانی ہدایت نہ تھی۔ اس میں دو حوسے لگتے ہیں، ۱۔ منافقت صرف جلالی رنگ کے انبیاء کی لہنت میں پائی جاتی ہے۔ جمالی رنگ کے انبیاء کی لہنت میں نہیں پائی جاتی۔ ۲۔ خدا تعالیٰ ہی منافقین کی نشاندہی کرتا ہے۔

صاحب مضمون کو چاہیے تھا کہ اپنے ان مفروضات کا تائید میں قرآن کریم کی کوئی آیت یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی کوئی حدیث پیش کرنا جو صحیح اسلامی طریق استدلال ہے۔ خودی کی اصول گھڑنا اور پھر اس پر ایک عمارت تیار کرنا ایسا ہے، جیسا کہ ہوائی تلکد تیسر کرنا جس کی کوئی بنیاد نہیں ہوتی۔

شروع ہی میں قرآن کریم نے منافق کی سادہ سی تعریف یہ کی ہے کہ
 وَاذًا لِيَقُوَالَّذِينَ آمَنُوا قَالُوا آمَنَّا - وَاذًا خَلُوا إِلَىٰ شَيْءٍ لِيُنْهَمَهُمْ قَالُوا إِنَّمَا نَحْنُ مُسْتَهْزِءُونَ (البقرہ)
 ترجمہ: اور جب یہ لوگ اہل ایمان سے ملتے ہیں تو کہتے ہیں ہم بھی ایمان لائے ہیں۔ لیکن جب اپنے شیاطین کے پاس جاتے ہیں تو کہتے ہیں ہم تو تمہارے ساتھ ہیں۔ ہم تو منہسی کر رہے تھے۔

اس آیت کریمہ میں منافقت کا اصول بیان کر دیا گیا ہے۔ یعنی جو لوگ کسی جماعت میں نظر میں تو شامل ہوتے ہیں۔ لیکن در باطن اس کے اصولوں پر ایمان نہیں رکھتے۔ ظاہر ہے کہ ایسے لوگ صرف ان انبیاء کی جماعتوں میں ہی نہیں ہوتے۔ جو جلالی رنگ کی لہنت رکھتے ہیں۔ بلکہ ہر نبی کی جماعت میں ہو سکتے ہیں۔ جیسا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی جماعت میں جو ایک جمالی رنگ کے نبی تھے۔ منافق موجود تھے۔ چنانچہ یہودیہ عسکریوں نے تو آپ کو تیس روپوں کے عوض فروخت ہی کر ڈالا تھا۔ اندازہ آپ کو یہودیوں کے حوالہ کرنے میں یہودیوں کے ساتھ ہی ملا ہوا تھا۔ اور ایسے آپ کو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا فدائی بھی ظاہر کرنا تھا۔

اصولاً بات یہ ہے کہ منافق ہر منظم جماعت میں ہو سکتے ہیں۔ اور چونکہ تمام انبیاء علیہم السلام

کی جماعتیں منظم ہوتی ہیں۔ اس لئے جلالی اور جمالی رنگ کا اس بارے میں کوئی امتیاز کرنا عقلاً اور عقلاً دونوں طرح نا درست ہے۔

دوسری بات کہ ضروری ہے کہ اللہ تعالیٰ ہی اپنی وحی سے منافقوں کی نشاندہی کرے۔ اس حد تک تو صحیح ہو سکتی ہے۔ کہ انبیاء علیہم السلام کی رہنمائی اللہ تعالیٰ کرتا ہے۔ اور انہیں ایسی فطرت سلیم عطا کرتا ہے۔ کہ وہ منافقت کے پردے کو چیر سکتی ہے۔ لیکن اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ ہر منافق کی نشاندہی کے لئے اللہ تعالیٰ اپنی خاص وحی سے اطلاع دیتا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ منافق ایسی حرکات کرتا ہے۔ کہ ایک صحیح الفطرت انسان ان سے ان کی دلی کیفیت کا بھی پتہ لگھا سکتا ہے۔ یہ اور بات ہے کہ انبیاء علیہم السلام کچھ مدت تک منافقوں کو ڈھیل دیتے ہیں۔ لیکن یہ کہنا ان کی طبیعت سلیم پر ضرب لگانا ہے کہ وہ لبر و وحی کے طبع سلیم کی رہنمائی سے منافقت کی شناخت نہیں کر سکتے۔ کی سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کو شروع ہی سے معلوم نہیں تھا۔ کہ عبد اللہ بن ابی بن سول منافق ہے۔ چونکہ انبیاء علیہم السلام کے خلفاء و تبعی ان کی نبوت کے ہی اظلال ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں بھی شناخت کی صلاحیتیں عطا کرتا ہے۔ اور وہ بھی وقت کے انتظار میں رہتے ہیں۔ اور جب اللہ تعالیٰ منافقین کی پردہ کشائی کا وقت لاتا ہے۔ تو دنیا پر ثابت کرنے کے لئے ثبوت کے سامان بھی مہیا کر دیتا ہے۔

پھر صاحب مضمون کو اس بات کو بھی نظر انداز نہیں کرنا چاہیے کہ جماعت میں موجود فتنہ منافقین کے متعلق اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی عبد اللہ تعالیٰ صفرہ العزیز کو بھی دنیا کے ذریعہ اطلاع دے دی تھی۔ اور بعض مؤرخوں کو بھی اشارے ہوئے ہیں۔ صاحب مضمون کوئی ایسی مثال پیش نہیں کر سکتے کہ اللہ تعالیٰ نے کسی نبی کو بھی ہر منافق کے متعلق وحی سے نام نہام نشاندہی کی ہو۔ کہ نفاق منافق ہے۔ اور نفاق منافق نہیں۔ البتہ بعض مناسب حال احتمالات کے ذریعہ ایسے لوگوں کی قطعی ضرور کھل جاتی ہے۔ اور پتہ لگ جاتا ہے۔ کہ کس کس کے دل میں نفاق کے بیج ہیں۔ جیسا کہ اب ہو رہا ہے۔

آخر میں ہم صاحب مضمون سے پھر عرض کرتے ہیں کہ وہ اپنے جہرے سے "گناہی" کا پردہ اٹھا کر بات کریں۔ اور دوسروں کے اخبار میں مضمون شائع کرنے کی بجائے اپنے اخبار میں شائع کریں۔ تاکہ آپ کی اصل حیثیت معلوم ہو سکے۔ اور اس کے مطابق تبادلہ خیالات کیا جا سکے۔

اختلافات

ایک لاہوری سہفت روزہ لکھتا ہے:

"جس روز سے قادیانی خلافت کا جھنڈا چلا ہے۔ خلیفہ رولہ اور ان کی "جڑوں کے غلام" ان دلائل کا انبار لگانے میں مصروف ہیں جن سے یہ ثابت ہو کہ خلیفہ صاحب خلیفہ رقیق ہیں۔ مگر مصیبت یہ ہے کہ وہ جو دلائل پیش کرتے ہیں۔ اس کے معنی و مفہوم اور سطوح میں اسی طرح اختلاف پیدا ہو جاتا ہے۔ جس طرح قادیانی تحریک کے ہر معاملے میں ابتدا سے چلا رہا ہے۔ مثلاً مزد صاحب نے نبوت کا دعویٰ کیا تھا۔ یا نہیں۔ ان کی پتہ گوئیال پوری ہوئی یا نہیں۔ اور پوری ہوئی تو کس رنگ میں۔ دجال انگریزی یا پادی یا سائلن اور اشتراکیت داہتہ الارض علماء ہیں یا طاعون کی طرح۔ پسر موعودوں تھا۔ تمہیں کو چا کر نے والاوں تھا۔ لاہوری یا رٹی کے لوگ مخلص تھے یا منافق۔ لاہوریوں نے شرم رہنا تھا۔ وہ کون تھا۔ الغرض خود قادیانیوں اور لاہوریوں میں ان تمام امور کی تفسیر میں اختلاف چلا آ رہا تھا۔"

اس سہفت روزہ کے مدیر محترم اپنے آپ کو ٹیڈائی عالم خیال کرتے ہیں۔ لیکن احیویت پر تنقید کرتے وقت انہیں اپنے گرد و پیش کی کوئی خبر نہیں رہتی۔ اگر ذرا بھی غور فرمائے تو ایسا اعتراض کبھی نہ کرتے۔ کیونکہ وہ اپنی کھلی آنکھوں سے دیکھتے ہیں کہ اور تو اور اسلام کا شاید ہی کوئی مسئلہ ہوگا۔ جس میں علمائے اسلام کے باہم اختلافات نہ ہوں۔ یہاں تک کہ "ڈھیلا" کے استعمال میں بھی اختلافات ہیں۔ اور رضہ دین اور سب سے اٹھانے پر تو خور نیز بیاں تک ہو چکی ہیں۔

اختلافات انسانی فطرت ہے۔ البتہ اختلافات کو "فساد فی الارض" کا ذریعہ بنانا نہایت شیخ فعل ہے جس کو مدیر محترم جانتے سمجھتے ہیں۔ جیسا کہ وہ اپنے کردار سے کئی بار ثابت کر چکے ہیں۔

موجودہ وقت کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کے متعلق حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ

کا

ایک اور روایا

موجودہ وقت کے شروع ہونے سے آٹھ ماہ پہلے سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے ۲۸ اکتوبر ۱۹۵۵ء کے ایک خطبہ جمعہ میں اپنا ایک روایا بیان فرمایا تھا جو ۲۵ نومبر ۱۹۵۵ء کے الفضل میں شائع ہو چکا ہے۔ اس روایا کے پڑھنے سے ظاہر معلوم ہوتا ہے کہ اس میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے وصفاً متنا موجودہ وقت کے پیدا ہونے کی خبر دی گئی تھی۔ اور پھر یہ بھی بتا دیا گیا تھا کہ اللہ تعالیٰ اپنے وقت پر دوزوں کو ناکام کرے گا۔ اور جماعت کو اپنی حفاظت اور پناہ میں رکھے گا۔ یہ روایا جو حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی صداقت اور آپ کے قنن باطن کا ایک زبردست ثبوت ہے ہم ذیل میں پیش کرتے ہیں۔

حضور نے فرمایا :-

” میں نے روایا میں دیکھا کہ دو سگڑ میرے ہاتھ میں ہیں بعض غیر احمدی دوسرت جب طے کے لئے آتے ہیں اور وہ سگڑ پیٹتے ہیں۔ تو جس طرح وہ سگڑ کو ہلاتے ہیں، تو وہ انگلیوں میں آجاتے اسی طرح ان دونوں سگڑوں میں سے ایک سگڑ کو میں نے انگلیوں میں لے لیا اور اسے دیا سلائی لگا کر ایک کش لگایا اور اس کی ہوا باہر نکال دی۔ دو سگڑ کے متعلق مجھے معلوم نہیں کہ میں نے اسے جلایا ہے یا نہیں جلایا۔

خواب میں عام طور پر تبا کو یا حقہ دیکھنا برائے سمجھا جاتا ہے۔ لیکن چونکہ روایا میں میں نے سگڑ پیا نہیں بلکہ صرف سگڑ لگایا اور پھر ایک کش لگا کر اس کی ہوا باہر نکال دی ہے۔ اس لئے امید ہے کہ اگر کوئی فکر والی بات بھی ہوئی تو اللہ تعالیٰ اسے دُور فرمادے گا۔ کیونکہ ہوا کا باہر نکال دینا بتاتا ہے کہ غم اور تشویش والی چیز کو میں نے تلف کر دیا ہے“ (فضل، نومبر ۱۹۵۷ء)

اس خواب سے ظاہر ہے کہ یہ موجودہ وقت کے متعلق ہی ہے۔ اس میں حضور کو دو سگڑ دکھانے گئے اور پھر یہ بھی دکھایا گیا کہ حضور نے ان میں سے ایک سگڑ کو سدا گیا اور کش لگا کر اس کا دھواں باہر پھینک دیا۔ جس کے معنی یہ ہیں کہ حضور نے خدا کے دُور کرنے کی تدبیر کی :-

اب فرض موجودہ حالات کا جائزہ لے کر اندازہ لگا سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے کس طرح اس خواب کو جو وقت سے آٹھ ماہ پہلے حضور کو آئی تھی لفظاً لفظاً پورا کر دیا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے روایا میں دکھایا تھا کہ دو سونے کے کڑے آپ کے ہاتھ میں ہیں۔ جن کو آپ نے پھونک مار کر اڑا دیا اور مادہ اس سے دو کڑا اب جتنے جو پیدا ہوئے۔ اس طرح اللہ تعالیٰ نے حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں اس وقت کے پیدا ہونے سے آٹھ ماہ پہلے بتا دیا۔ کہ دو کڑا اب جماعت میں قسمتہ پیدا کرنے والے ہیں۔ لیکن ان کا دھواں ہوا میں اڑا دیا جائے گا۔ اور وہ اپنی تدبیر میں کامیاب نہیں ہو سکیں گے۔

(ادارہ)

سنہالی زبان کے متعلق حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے روایا کی

بعض اور پہلوؤں سے صداقت

پھر خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے میرے سامان پیرا کئے کہ وہ جگہ جو اس شخص میں جا مت کی طرف سے متفقہ کیا گیا تھا اس میں حکومت کا ایک ذریعہ قائل تھا۔ اس طرح مسلمانوں کا ایک اہم امت بڑا لیڈر اور جمہور آت پارلیمنٹ میں لوگوں کی مخالفت کے باوجود جلسہ میں آیا۔ اسی طرح اور بڑے بڑے معززین جلسہ میں شریک ہوئے۔ اور لیڈر لیون نے تمام ملک میں جماعت احمدیہ کی خدمات کا پورے سیکڑا کیا۔ اور اس کے کام کو سراہا۔ حالانکہ چند دن پہلے وہ لیڈر پورے مخالفانہ پروپیگنڈا میں لگا تھا۔ یہ تمام امور اس خواب کی اہمیت پر دلالت کرتے ہیں اور بتاتے ہیں کہ ہمارے آقا امام حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کو اللہ تعالیٰ کی خاص تائید اور نصرت حاصل ہے اور وہ آپ کو اپنے فضل سے ہمیشہ غیب کی خبروں سے بہرہ ور فرماتا رہتا ہے۔ جو اپنے وقت پر پوری ہو کر جنسوں کے لئے رحمت اور مومنوں کے لئے ازادیاں ایمان کا باعث بنتی ہیں :- (ادارہ)

الفضل کی گزشتہ اشاعت میں ہم سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں روایا اور کلام مولانا محمد اعظمی صاحب مینرینٹ سلیون کا ایک تازہ خط قانع کوچھے میں جس کے مطالعہ سے معلوم ہو سکتا ہے۔ کہ کس طرح اللہ تعالیٰ نے آج سے چار سال قبل حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کو اپنے ایک اہم غیب سے اطلاع بخشی اور پھر کس طرح وہ روایا نہایت شاندار رنگ میں پورا ہو کر مومنوں کے لئے ازادیاں ایمان کا باعث ہوئے۔ اب ہی سلسلہ میں ہم اس روایا کی اہمیت سے متعلق رکھنے والے بعض اور پہلوؤں پر بھی روشنی ڈالنا چاہتے ہیں اس خواب کی اہمیت سے پہلے تو اسی سے ظاہر ہے کہ جس وقت حضور نے یہ روایا دیکھا تھا اس وقت سنہالی زبان کا جاننے والا ہماری جماعت میں کوئی شخص نہیں تھا۔ بلکہ عجیب بات یہ ہے کہ ہم سنہالی کا لفظ بھی صحیح طور پر نہیں جانتے تھے۔ اگر اس وقت سنہالی زبان کا جاننے والی کوئی شخص موجود ہوتا تو خیال کی جا سکتا تھا کہ چونکہ یہ ایک معروف زبان تھی اس لئے خواب میں بھی اس کی طرف توجہ ہو گئی۔ مگر اس وقت ہماری جماعت میں اس زبان کو جاننے والا کوئی فرد موجود نہیں تھا۔

پھر اسلامی اصول کی خلاف ورزی کا سنہالی زبان میں ترجمہ کرنے کے لئے ہمارے مبلغ کو جو آدمی ملا وہ بھی احمدی نہیں تھا بلکہ عیسائی تھا اور اسے اس کے اپنے ہم مذہب لوگوں نے روکا کہ اس کتاب کا سنہالی زبان میں ترجمہ نہ کرو ورنہ اسلام اس علاقہ میں پھیل جائیگا مگر اس نے ان کی بات ماننے سے انکار کر دیا گویا اس خواب کے پورا ہونے میں روکا نہیں پیدا ہو گیا۔ اللہ تعالیٰ نے ان سب کو دور کر دیا۔ پھر اس عرصہ میں مسلمان بھی سنہالی زبان کے مخالف ہو گئے۔ جو پہلے نہیں تھے اور انہوں نے بھی اپنی طرف سے روکا دیا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے ان کی مخالفت کے باوجود اس خواب کے پورا ہونے کے سامان پیدا فرمائے۔ اور اسلامی اصول کی خلاف ورزی کا شکل ترجمہ سنہالی زبان میں شائع ہو گیا :-

بات خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ سے ملاقاتوں کا وقت
آئندہ سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ سے ملاقاتوں کا وقت ۸ بجے صبح کر دیا گیا ہے۔ اس وقت ملاقاتوں کا رجسٹر مکمل کر کے حضور پیش کر دیا جائیگا۔ لہذا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے ملاقات کے خواہشمند احباب اس وقت سے پہلے دفتر پرائیویٹ سکرٹری میں تشریف لاکر نام لکھا دیا کریں۔ احباب تہہ کی پابندی کا خاص خیال رکھیں :- پرائیویٹ سکرٹری حضرت امیر المومنین

فتنہ منافقین اور جماعت کا فرض

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں مکرم بشیر احمد صاحب جیب کا ایک خط

مندرجہ ذیل خط ہمیں پرائیویٹ سیکرٹری صاحب کے دفتر سے ملا ہے۔ ہم اس کو شائع کرتے ہیں۔ ہمارے نزدیک اس فتنہ کا صحیح متقابلہ کرنے کی صحیح صورت یہی ہے کہ ہر ایک جماعت جماعت احمدیہ ربوہ اور لارڈ ہور والا ریزولوشن پاس کرے۔ اور منافقوں سے اپنی برأت ثابت کرے۔ کیونکہ یہ لوگ اپنے عمل سے اپنے آپ کو احمدیت سے الگ ہونے اور خلافت کے دشمن ہونے کو ثابت کر چکے ہیں۔ تعجب ہے کہ جن جماعتوں نے مدینہ والے عہد درجنوں اور سینکڑوں بھجوائے تھے۔ انہوں نے تمام حقیقت سے آگاہ ہونے پر بھی اب تک لاہور اور ربوہ والا ریزولوشن نہیں بھجویا۔ یہ کوئی کچھ بھلا ہے کہ ہماری جماعت میں ان شخصوں میں سے کوئی نہیں رہتا۔ مگر آئندہ تو کوئی نہ کوئی شخص داخل ہونے کی کوشش کر سکتا ہے۔ جب اللہ تعالیٰ نے جنت میں آدم کو رکھا تھا۔ تو اس وقت تو شیطان جنت میں نہیں بستھا تھا۔ مگر بعد میں تو اس نے اس کے اندر جلنے کا راستہ نکال لیا۔ پس بجائے اس کے کہ اس وقت کا انتظار کریں۔ کہ یہ لوگ یا ان کا کوئی ساتھی کسی بچھے کے دوازے سے اندر داخل ہونے کی کوشش کریں۔ پہلے ہی ان کے داخلہ کا راستہ بند کر دیں۔ اگر آپ اس خیال سے متفق ہیں۔ تو آپ جماعت میں فوراً یہ ریزولوشن پاس کر سکتے ہیں۔ کہ کوئی شخص جو ان لوگوں کے ساتھ کوئی ہمدردی رکھتا ہے۔ جن کا وجوہ فتنہ کے تسلسل میں الفضل میں ذکر آچکا ہے۔ ہماری جماعت کا ممبر نہیں ہو سکتا۔ اور نہ کبھی مرکز میں ہمارا نمائندہ ہو کر جا سکتا ہے۔ (ادارہ)

نقل خط بشیر احمد صاحب جیب

خدمت حضرت اقدس سیدنا امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ ایک خط مندرجہ لے بہت دیر ہوئی۔ آنحضرت کی خدمت میں حالیہ فتنہ کے سلسلہ میں لکھا تھا۔ اس وقت تک مسائل کی تفصیل کا علم نہیں تھا۔ صرف ایک روٹ کے خط کے ذریعہ مجھے ہلکا سا اشارہ اس فتنہ کے متعلق ملا۔ چنانچہ جیسا کہ میرے پہلے خط سے ظاہر ہے۔ میں اسے کسی سر پیرے کا کام سمجھتا تھا، مگر الفضل (جو بعد میں لے پڑھے سے معلوم ہوا) کہ یہ ایک سوچی سمجھی ہوئی چال تھی۔ خدا تعالیٰ کا لاکھ لاکھ شکر ہے۔ کہ اس نے ایسے منافقوں کو بے نقاب کر دیا ہے۔ اور اسی طرح خدا تعالیٰ کے فضل سے امید ہے کہ اپنے ناپاک ارادوں میں ہرگز کامیاب نہ ہوں گے۔ یہ اگرچہ رہتے۔ تو زیادہ خطرہ کا موجب ہوتے۔ اگرچہ ہمارے ذہن باور کرنے کو تیار نہ تھے۔ کہ ہماری جماعت میں بھی اس قسم کے منافق ہو سکتے ہیں۔ بالکل اسی طرح جس طرح قادیان سے ہجرت ہمارے ذہنوں کے لئے بالکل غیر متوقع تھی۔ باوجود اس کے کہ اس کے لئے پیشگوئیاں ہی موجود تھیں۔ انبیا کی سنت موجود تھی۔ اسی طرح احباب جماعت کو خدا تعالیٰ کی بے لوث ہمدردی خبردار کر رہے۔ کہ وہ ہر خطرہ کا مقابلہ کرنے کو تیار رہیں۔ انبیا و خلفاء کی جماعتوں میں منافق ہمیشہ ہی رہے ہیں۔ بلکہ یہ الہی اسلولوں کی صداقت کا ایک ثبوت ہے مگر اس کا ایک دوسرا پہلو یہ بھی ہے۔ کہ منافقین نے خاص طور پر مسلمانوں کو بہت نقصان پہنچایا ہے۔ اس وقت اس تفصیل میں جاننے کے ضرورت نہیں۔ مگر ضرورت اس بات کی ہے کہ ہماری جماعت منافقین کا اس سختی سے مقابلہ کرے کہ دوسرے کو عبرت ہو۔ اور آئندہ کوئی ایسی جرأت نہ کرے۔ تاریخ شاہد ہے۔ کہ ایسے لوگوں نے ہی اسلام کی بنیادوں کو کھوکھلا کیا۔ پس اگر ہم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی حکومت دنیا میں قائم کرنے کے خواہشمند ہیں۔ تو تو ہم وعدہ کریں کہ ہم ہر ایک چیز برداشت کر لیں گے۔ مگر منافقین کو ان کے ناپاک ارادوں میں کامیاب نہ ہونے دیں گے۔ اور آئندہ کے لئے انہوں کو ہی اپنی زندگی کا لائحہ عمل بنالیں گے۔ اسے خدا تو ہماری مدد فرما۔ آمین۔ فقط والسلام۔

بشیر احمد جیب

جماعت احمدیہ اولینڈی کی ایک اور قرارداد

”پیغام صلح“ کے الزامات قطعاً غلط اور افتراء پر مبنی ہیں

جماعت احمدیہ اولینڈی کی ایک قرارداد کل کے پرچے میں شائع ہو چکی ہے۔ مذکورہ اجلاس میں ایک اور قرارداد بھی متفقہ طور پر منظور کی گئی تھی۔ جو درج ذیل کی جاتی ہے۔

قرارداد

”جماعت احمدیہ اولینڈی کا یہ اجلاس عام حالیہ فتنہ منافقین کے دوران پیغام صلح کے ان الزامات کو قطعاً غلط۔ جوٹ اور افتراء پر مبنی قرار دیتا ہے۔ کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے بیانات اور مضمونوں میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی شان میں نازیبا کلمات استعمال کئے ہیں۔ سیدنا حضرت الحاج حکیم مولیٰ نور الدین رضی اللہ تعالیٰ عنہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیسے خلیفہ اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے استاد تھے۔ ان کا جو مقام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ اور جماعت مبالغین کی طرف سے تحریر و تقریر کے ذریعہ براہ ظاہر ہوتا رہا ہے۔ پیغام صلح اور اس کے اکابر و اصغر اس کا اندازہ بھی نہیں کر سکتے۔ پیغام صلح جو ساری عمر حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے لئے ”پیغام جنگ“ ثابت ہوتا رہا۔ اب محض فتنہ اور شرارت پیدا کرنے کی غرض سے آپ سے جوئی محبت کا اظہار کر رہا ہے۔ حالانکہ جب یہ پیغام صلح اور اس کے اکابر سیدنا حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کو معزول کرنے کی مذموم کوششوں میں مصروف تھے۔ تو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی ذات گرامی میں جنہوں نے مردانہ وار ایسی تمام کوششوں کا مقابلہ کیا۔ اور حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے خلاف ایسے فتنہ پرداز لوگوں کو شکست دی۔ پیغام صلح کی یہ حرکت یقیناً ناقصانہ ہے۔ اور اس کا مقصد موجودہ منافقین کی شرارتوں کو تقویت پہنچانہ ہے۔ ہم جماعت احمدیہ اولینڈی کے اور ان سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور جماعت مبالغین پر پیغام صلح کے ایسے تمام الزامات کو بہتان عظیم قرار دیتے ہوئے ایسی افتراء سے کل نفرت کا اظہار کرتے ہیں“

خاسار محمود احمد نام مقام امیر جماعت احمدیہ اولینڈی

میاں محمد رضا کی کھلی چٹھی کے جواب کا تمہ شائع ہو گیا

جماعتیں مطلوبہ تعداد سے فوری طور پر اطلاع دیں

مندرجہ بالا مضمون ٹریکیٹ کی صورت میں شائع کر دیا گیا ہے۔ اور زیادہ سے زیادہ تعداد میں تقسیم کر سکنے کے پیش نظر اس کی قیمت چھ روپے فی سیکڑہ رکھی گئی ہے۔ یہ ٹریکیٹ نہایت اہم اور ضروری ہے۔ جماعتیں مطلوبہ تعداد سے فوری طور پر اطلاع دیں۔ کیونکہ صرف پندرہ ہزار کی تعداد میں چھپوایا گیا ہے۔ ایسا نہ ہو کہ ختم ہو جائے۔

افراد تھوڑی تعداد میں بھی منگوا سکتے ہیں۔ قیمت بذریعہ منی آرڈر یا ٹیکسٹوں کے ذریعہ بھی بھیج سکتے ہیں۔ محصول ڈاک اس قیمت کے علاوہ ہوگا۔ بڑی تعداد میں منگوانے والی جماعتیں قریبی ریلوے سٹیشن کا نام بھی تحریر فرمادیں۔ مطلوبہ تعداد سے پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے نام اطلاع بھیجائیں۔

پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی

لائبریا (مغربی) میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی مشن کی سرگرمیاں - پہلی زبانیں اسلام کا چار

سات اشخاص کا قبول اسلام - معزز اور تعلیم یافتہ طبقہ میں اسلام کے ساتھ دلچسپی ہمارے مبلغ کی مساعی سے یونیورسٹی میں عربی زبان کی تعلیم کا انتظام

از مکرمہ محمد اسحاق صاحب صوفی انچارج لائبریا مشن

لائبریا میں تبلیغ کے لئے ہر مشن کو پہلے اپنے آپ کو رجسٹرڈ کرنا پڑتا ہے چنانچہ اس بارہ میں ایک درخواست ڈیپارٹمنٹ آف پبلک انٹرکشن کو دی گئی تھی جس پر بندہ کو ایک دوڑ دفتر میں بلا گیا اور اس ملک میں پہلی بار ایک مسلمان مبلغ نے اس دفتر میں قرآن مجید پر صفت اٹھائے ہوئے اپنے آپ کو بطور مبلغ رجسٹرڈ کر لیا۔ جس کے لئے دفتر کے تمام عیسائی عمل کو کھڑا ہونا پڑا۔ مشن کی رجسٹریشن کا ذکر یہاں کے ہر دوستانہ نے نمایاں طور پر شکر کیا۔

تبلیغی انفرادی اور اجتماعی دونوں میں بعض نفاذ و صورت پذیر ہے۔ یہاں کے ایک خاص محلہ دائی ٹاؤن میں عموماً انور کی وجہ کو چھین کے ان اجتماعی تبلیغ کا نہایت عمدہ موقع ملتا ہے۔ جہاں عیسائیوں اور دیگر مسلمانوں میں بڑے بڑے بیچر یا بلووت سوال و جواب پیشام حق پہنچایا جاتا ہے۔ چھین خود بھی اس سٹیٹ میں شرکت کرتا ہے اور پٹیا یا ۴ گھنٹے تک یہ مجلس جاری رہتی ہے۔ اگر چھین کے پاس کوئی مقدمات آئے ہوتے ہیں تو پھر ایک اور عیسائی کے ان کی عیسوی منعقد ہوتی ہے۔ دو تین دفعہ اس مجلس میں یہاں کے علماء کے ساتھ مختلف اسلامی امور پر بحث بھی ہو چکی ہے۔ اس عمل سے دو کس بعض نفاذ مبعوث کو کچھ ہیں اور کئی ایک مجھ سے سبق لینے آتے ہیں۔ متعدد افراد زیر تبلیغ ہیں۔

دوسرا ذریعہ تبلیغ بعض نفاذ کا فی کامیاب ہے وہ ایئرنگ کلاسز کا افتتاح ہے۔ جو مغرب سے لے کر عشاء تک ہر روز کھلتی ہے۔ اس میں اٹھ نفاذ کے فیشن میں کئی افراد نے داخلہ لیا ہے۔ اس میں ریٹائرڈ کا مدرس دیا جاتا ہے۔ نیز درس حدیث کا سلسلہ جاری کر رکھا ہے۔ وقتاً فوقتاً تبلیغ بھی کی جاتی ہے۔ اور مختلف سوالوں کے جواب دئے جاتے ہیں دو طرفہ بعض نفاذ

یسرنا القرآن ختم کر چکے ہیں اور بعض نے ذمعت کے قریب ختم کر لیا ہے۔ اس میں دو عیسائی جو تعلیم یافتہ ہیں وہ بھی باقاعدہ سے شرکت کرتے رہے ہیں۔ انفرادی جینغ اللہ تعالیٰ کے فیشن سے نہایت ہی ممتاز طبقہ میں ہوئی اور ہر وہی ہے بندہ نے لسانی سفیر اور برطانوی سفیر سے وقت لے کر ان سے ملاقات کی۔ مشن کا اور اپنا تعارف کر دیا اور لٹریچر دیا۔ امریکن سفیر سے امریکی مفاد اتحاد میں ملاقات کی۔ اور بعد ازاں اسے لٹریچر بھجوایا۔ مغربی افریقہ افریقہ کے تمام ممالک کی Zone کے یو این او کے ڈائریکٹریٹل ڈائریکٹریٹل گیر سے ملاقات ہوئی۔ اس نے ایک روز خاکر کو اور فرانسیسی سفیر کو اپنے ہاں چائے پر مدعو کیا اور اس میں میر نے اسے اور فرانسیسی سفیر کو مشن کی مساعی سے واقف کیا یہی ڈاکٹر بعد ازاں چھٹی پر دلالت کیا تو اس نے مجھ سے وعدہ کیا کہ وہ ضرور ہماری سفیریشن میں شہر اشہران حکومت کو تبلیغ - حکومت کے مختلف افسران کو بھی بلا کر ایک نے ہمارا لٹریچر غصہ پیدا اور بعض کو لٹریچر پیش کیا ان میں خاص طور پر قابل ذکر ہیں - سیکریٹری آف سٹیٹ کا ایڈوائزر چھین آف ڈیپارٹمنٹ بیورو۔ اس کے دو اسٹنٹ حکومت کا چھین آف ڈیپارٹمنٹ پر لوگوں - انڈر سیکریٹری آف انٹیر انڈر سیکریٹری آف ایجوکیشن - ڈائریکٹر آف ایجوکیشن - ڈائریکٹر اور اسٹنٹ ڈائریکٹر آف تعلیم بائیاں - گورنمنٹ ہسپتال کی ایڈمنسٹریٹر اور اس کا اسٹنٹ - نرسنگ سکول کی ایک پرو فیسر گورنمنٹ پریس کا انچارج اور متعدد دیگر افسران جن میں سے اکثر نے ہمارے شش کو خوش آمدید کہا۔ اور نہایت دلچسپی کا اظہار کیا۔ یہاں کے چھین نام اور دائی ٹاؤن کے امام ہر دم مکیندہ بھی ہمارے ان کے مکانوں پر جا کر ملا اور زبانی تبلیغ کے علاوہ عربی لٹریچر بھی دیا۔ ایک دو دفعہ خود بھی مجھے ملنے کے

شش میں آئے ہیں۔ ایک خاص تبلیغی ہم جو خاکر نے شروع کر دکھی ہے وہ یہ ہے کہ یہاں بے شمار افسران حکومت اور دیگر لوگ ایسے ہیں جو پیدائش مسلمان ہیں۔ چنانچہ بندہ نے ان سے خاص طور پر ملتا تھا میں کی ہیں اور ان کو ترجمہ قرآن مزیدانے کی تحریک کی ہے ان میں سیکریٹری آف سٹیٹ - اس کا ایڈوائزر - یہاں کا گورنمنٹ آفیسر - ڈائریکٹر حکومت تعلیم و کیوں کی ایک ذمہ کے تمام افراد حکمہ سپلائی کا ایک افسر اور متعدد کلرک شامل ہیں چنانچہ ان میں سے متعدد نے شمولیت کا ٹائٹل آفیسر ایڈوائزر سیکریٹری آف سٹیٹ اور ایک ممتاز دیں۔ قرآن کریم کا انگریزی ترجمہ اور دیگر لٹریچر خریدیا ہے۔ اور بعض نے مزیدانے کا وعدہ کیا ہے۔

یہاں O.N.D کا ریڈیو مشن قائم ہے بندہ اس کے ماتحت یہاں آئیو الے متعدد پرو فیسروں کو مل چکا ہے۔ جن میں سے کوئی سوئڈن کا ہے کوئی امریکہ کا کوئی جاپان کا اور کئی ایک ہندوستان کے ہندو ہیں۔ ان سب کو زبانی تبلیغ کے علاوہ لٹریچر پیش کیا گیا۔ ہندو پرو فیسروں میں سے ایک ترجمہ قرآن کریم اور کچھ اور لٹریچر خریدیا یونیورسٹی کا ڈائریکٹر بھی ہندو ہیں۔ جو بہت شریف آدمی ہے اسکو نیو درلڈ آرڈر آف اسلام کتاب پیش کی گئی۔

لائبریا کی یونیورسٹی میں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے خاص انرجی لیا گیا ہے یہاں پرائیگ تفریب کے سلسلہ میں یونیورسٹی کے پریذیڈنٹ ڈاکٹر کنگ نے خاکر کو مدعو کیا اس تقریب کی صورت لائبریا کے نائب صدر نے کی۔ حکومت کی یہ تقریب یونیورسٹی کے ڈال میں ہوئی اور اس موقع پر پریذیڈنٹ نے معزز مہمانوں کا تہنوت کرتے ہوئے دوسرے نمبر پر خاکر کا تہنوت بطور نمائندہ اسلام کے کرایا اور اس طرح یونیورسٹی

کے سیکٹروں طالب علموں - پرو فیسروں اور دیگر معززین مشہور حکومت کے نائب صدر سے جماعت کا تہنوت ہو گیا۔ لائبریا بندہ نے یونیورسٹی کے پریذیڈنٹ سے علیحدہ ملاقات کی اور اسے کہا کہ وہ یونیورسٹی کے زبانوں کے سکول میں عربی کا اجراء بھی کرے چنانچہ اس نے یہ بات منظور کر لی ہے اور اب خواہشمند طالب علم اپنے آپ کو رجسٹرڈ کر دے اور اسی سال اجرت میں انٹر انڈی انرجی اس کا افتتاح چار ماہ کے لئے بطور تجربہ ہو گا۔ اور اگر یہ کامیاب ہو گئی تو اگلے سال عربی زبان کو باقاعدہ طور پر یونیورسٹی کے Curriculum میں داخل کر دیا جائے گا۔ احباب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس نکل اس کو کامیاب کرے۔ امین یہ امر قابل ذکر ہے کہ ساری یونیورسٹی میں نہ کوئی طالب علم مسلمان ہے اور نہ ہی پرو فیسر لیکن اس کے باوجود حضرت خاکر کی درخواست پر عربی کو یونیورسٹی کے زبانوں کے سکول میں داخل کر لینا اسلام کی ترقی کے لئے ایک نہایت ہی مبارک شگون ہے۔ یہ بھی قابل ذکر ہے کہ یہ کارروائی صرف زبانی نہیں ہے بلکہ یونیورسٹی کے سائنس کے اس کا اعلان نہایت واضح رنگ میں یہاں کے اخبارات میں کیا ہے ایک دوسرا خوشگوار اثر اس بات کا ہے کہ حکمہ تعلیم نے یہ سہرا لگا دیا ہے کہ مسلمان علاقوں میں سرکاری سکولوں میں جہاں مسلمانوں کو کوئی عربی تعلیم مل سکتا ہے وہ بے شک اپنے سکول کے طالب علموں کو عربی تعلیم بھی دیں اور میں سمجھتا ہوں کہ یہ اللہ تعالیٰ کا بہت بڑھان ہے کہ صرف احمدیت کے طفیل یہاں کے مسلمانوں کی ایک دیرینہ خواہش پوری ہوئی ہے۔ جو وہ سارے ملک کو بھی پوری کر سکتے تھے۔

فیللہ الحمد علی ذالک - اس عرصہ میں بندہ نے متعدد تبلیغی دوکانوں ملک کے ایک دورہ کیا تاکہ کیا جو یہاں سے ہمیں دوراں یہاں لڑے بسے مسلمانوں کو چھین کے ہاں اکٹھا کر کے ان کی تبلیغی نیکیوں کے بعد مختلف سوالوں کے جواب دئے گیا ایک ممتاز مسلمان نے ایک نیا نیا مکان احمدی سکول کھولنے کے لئے پیش کیا نیز زمین اور سکول کا فریج وغیرہ بھی دینے کا ذریعہ۔ اس علاقہ میں میرا بیویوں کی منزلے زبان بھی جاتی ہے اسے بخیر نے مغربی افریقہ کے زمین تبلیغ کے ذریعے سے بیویوں کے انچارج سکول لوی محمد صدیق صاحب لٹری سے ایک استاد بھوانی کی دہشت کی تھی لیکن ناخالی کوئی اتنا جبر نہیں آسکا ہے جو کوئی کوئی اتنا دلچسپ تھا کہ اللہ العزیز یہاں سکول کھول دیا تاکہ اس امر میں قابل مسرت ہے کہ ممتاز مسلمان نے جو خاندان احمدیت میں داخل ہو گیا وہ کدیا ہے۔ احباب کرام

شبان ملیر یا جگر کی خرابی تلی کے بڑھ جانے کا آزمودہ نسخہ قیمت - آگولی دو انا خدمت حقیقہ

تحریک چندہ برائے تعمیر فضل عمر ہسپتال ربوہ

بزرگ صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب بیڈیکل آفیسر فضل عمر ہسپتال ربوہ
 احباب جماعت کو معلوم ہے کہ ربوہ کے نئے ہسپتال یعنی فضل عمر ہسپتال
 کی عمارت کاسنگ بنیاد حضرت صلح الموعود امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھارہ ائمہ
 نقابہ نے فروری ۱۹۵۱ء کو رکھا تھا۔ اور اس وقت سے
 یہ عمارت زیر تعمیر ہے۔ محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے عمارت کے دو بلاک چھتوں تک
 تعمیر ہو چکے ہیں اور ان کے پلٹرز ہو رہے ہیں۔ ہسپتال کی کل عمارت چار بلاکوں
 پر لٹائی گئی اور آخر کار اللہ تعالیٰ کی پوری عمارت دو منزلوں تک
 چلی منزل کے چار بلاکوں کا اندازہ خرچ چار لاکھ روپے ہے۔ جن میں سے
 صدر انجمن احمدیہ ازبہ ہر مہیانی پچاس ہزار روپے تعمیر کے لئے دے رہے ہیں۔ اس وقت
 تک پچھتر ہزار خرچ ہو چکا ہے۔ پچیس ہزار کی رقم فرض لئے خرچ ہوئی ہے
 صدر انجمن احمدیہ اپنے محدود ذرائع آمد کے پیش نظر تمام اخراجات برداشت نہیں
 کر سکتی۔ لہذا اس نے اجازت دی ہے کہ جماعت کے خیرہ احباب سے دو لاکھ
 روپے تک عطایا وصول کئے جائیں۔ میں اس اپیل کے ذریعہ جماعت کے ذی استطاعت
 احباب کی خدمت میں گزارش کرتا ہوں کہ وہ زیادہ سے زیادہ فراخ دل کے
 ساتھ اس نیک کام میں حصہ لیں اور اپنے عطایا جات بھجوائیں۔ اب مزید رقم نہ ہونے
 کی وجہ سے تعمیر کا کام بند ہو جانے کا خطرہ ہے۔ لہذا احباب جلد سے جلد
 اپنے فیاضانہ عطایا جات بھجوا کر ممنون فرمائیں۔ صدر انجمن کے صیغہ امانت میں اس
 غرض کے لئے ایک امانت بنام "ہا سپٹل چندہ کھول دی گئی ہے۔ احباب
 براہ راست اس امانت میں عطایا کی رقم ارسال فرمائیں۔ برادرگان سلسلہ کی بھی خدمت
 کے علاوہ غریب اور بیماروں کو خدمت طبی خدمت بیمہ پنشن یا ایک ہیٹ بڑے
 ثواب کا موجب ہے اور ایسے کار خیر میں حصہ لینے والے کے لئے یقیناً ایک عظیم شان
 صدقہ جاریہ ہے۔ امید ہے احباب جماعت خود بھی اور اپنے دوستوں سے
 بھی اس کار خیر کے لئے زیادہ سے زیادہ عطایا حاصل کر کے بھجوائیں گے۔ ایسے
 دوست جو ایک ہزار روپیہ سے دو ہزار روپیہ تک عطیہ بھجوائیں گے ان کے
 نام کا ایک کمرہ ہسپتال میں تعمیر کرایا جائے گا۔ جو دو دست دویزار سے پانچ
 ہزار تک رقم دیں گے ان کے نام کے دو کمرے بنوائے جائیں گے۔ اور جو
 دوست پانچ ہزار سے دس ہزار تک رقم دیں گے ان کے نام کے چار کمرے یا
 ایک جنرل وارڈز تعمیر کرایا جائے گا۔ یکھد روپیہ سے ایک ہزار تک رقم دیے
 والے احباب کا نام دعا کی غرض سے ہسپتال میں ایک بورڈ پر کندہ کرایا جائیگا
 انشاء اللہ العزیز و الوہاب۔
 امید ہے احباب کرام اس طرف فوری توجہ فرمائیں گے جو اللہ
 فی الدارین حیاتا۔

برکات خلافت کے موضوع پر لجنہ اراء اللہ ربوہ کا عظیم الشان جلسہ

مؤرخہ ۲۴ بجائے اللہ ربوہ کے زیر انتظام لجنہ کے سال میں ایک عظیم الشان جلسہ منعقد ہوا۔
 اس جلسہ میں برکات خلافت پر متعدد بہترین پروجوش تقاریریں گئیں۔ جلسہ میں مستورات کثرت سے
 شامل ہوئیں۔ اور تقاریر کو بلا ہی دلچسپی کے ساتھ سنا۔
 جلسہ کی صدارت لجنہ اراء اللہ ربوہ کی جنرل سیکریٹری سیدہ ام متین صاحبہ ایم۔ اے۔ اے۔ حرم
 ثانی حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھارہ ائمہ نے فرمائی۔ مندرجہ ذیل بہنوں نے جلسہ کی
 کارروائی میں حصہ لیا۔ تلاوت قرآن کریم کے علاوہ پانچ بہنوں نے مختلف اوقات میں جلسہ
 سے دور ان میں نظمیں پڑھیں۔

| | |
|--|--|
| تلاوت۔۔۔ فاطمہ النساء صاحبہ درود۔ | مضمون۔۔۔ امنا الحفیظہ دار امین۔ |
| نظم۔۔۔ امینہ ظبیہ دار امین | نظم۔۔۔ ریحان صاحبہ۔ |
| سنوٹ۔۔۔ رشیدہ ذیابا صاحبہ | مضمون۔۔۔ امینہ فرحت۔ |
| نظم۔۔۔ خورشید ظہرہ صاحبہ دارالصدر شرقی | مضمون۔۔۔ سعیدہ بیگم صاحبہ سیکریٹری لجنہ ربوہ |
| سنوٹ۔۔۔ بلقیس بیگم صاحبہ۔ | نظم۔۔۔ امنا العلیہ صاحبہ۔ |
| نظم۔۔۔ فاطمہ النساء صاحبہ درود | مضمون۔۔۔ امنا امجد صاحبہ۔ |
| تقدیر۔۔۔ امنا القدریس صاحبہ دارالصدر شرقی۔ | مضمون۔۔۔ محمودہ بشری صاحبہ۔ |
| مضمون۔۔۔ بشری ناہید صاحبہ | نظم۔۔۔ امنا الحفیظہ صاحبہ۔ |
| نظم۔۔۔ رشیدہ ثروت۔ | تقدیر۔۔۔ مبارکہ بیگم صاحبہ امیر ڈاکٹر |
| مضمون۔۔۔ امجد بیگم صاحبہ دارالصدر شرقی | بیر احمد صاحب۔ |

اگرچہ یہ اسلامی میوزن صفیر صاحبہ نے درمیان سے ڈی تیرہ اشعار پڑھ کر سنائے
 اور حضرات نے دعا کرتے ہوئے جلسہ ختم کیا۔ (صدر لجنہ اراء اللہ ربوہ)

روپیہ محفوظ کرنے کا آسان طریقہ

تحریک جدید انجمن احمدیہ میں صیغہ امانت قائم ہے۔ اس صیغہ میں جب کوئی چاہے اپنا
 روپیہ رکھوا سکتا ہے اور جب چاہے برآمد کر سکتا ہے۔ حساب دار کو اس کے حساب سے
 باقاعدہ اطلاع دی جاتی ہے۔ اگر کوئی حساب دار روپوں سے باہر ہو، تو اسے عندا طلب دفتر
 اپنے خرچ پر روپیہ بھیج دیتا ہے۔
 امانت تحریک جدید میں ضرورت آپ کا روپیہ محفوظ رکھے گا۔ بلکہ اس سے بوقت ضرورت
 سلسلہ بھی نائدہ اٹھانے کا۔ آپ آج ہی اپنا حکمت تحریک جدید میں کھلا کر ثواب حاصل کریں۔
 اس فرمانت تحریک جدید روپہ

اعلان

پرم ترقی علوم کے ذمہ انتظام نمٹی ناضل کے امیدواروں کی تیاری میں مدد دینے کے
 لئے کلاس جاری ہے۔ اور آج کل تصانف ترقی۔ اخلاق ناصری کا درس اور ترجمہ اور مضمون
 کی مشق جاری ہے۔ امیدواران کو چاہیے کہ فوری طور پر سیکرٹری ہضم ترقی علوم سے
 کونٹاک تحریک ربوہ میں لیں اور داخلے میں تاوان کی پٹھانی کا حرج نہ ہو۔
 ناظر تعلیم صدر انجمن احمدیہ ربوہ

رہبرج کے لئے وظیفہ

وظیفہ ماییتی ۲۵۰ روپے ماہوار تین سال کے لئے۔ رہبرج کے کام میں پی۔ ایچ
 ڈی کی ڈگری پنجاب زرعتی کالج لاہور۔ مشرانہ خط۔ ایم۔ ایس۔ جی۔ تشکیل تین سال ملازمت
 ضروری۔ مجوزہ نامہ دستاویز موازی چلی آنے کے ساتھ ڈاک بھیج کر طلب ہوں۔ اور دو نمائین
 معرفت بریلویشنری یا کالج پانچ ۲۵۰ تک بنام
 Secretary Food and Agriculture Council
 Pakistan, Block no 59 Karachi
 ارسال ہوں۔ (پاکستان ٹائمز پٹیہ)
 ناظر تعلیم ربوہ

زرعی تجربات

ہلدی کی کاشت

از مکرم ملک غلام احمد صاحب عظام ایم۔ ایس۔ جی محلہ پاجڑا

ہلدی عام طور پر بہاڑی علاقوں اور دامن کوہ میں کاشت کی جاتی ہے۔ لیکن سابقہ چچا میرانی علاقوں میں بھی اس کا تجربہ کیا گیا ہے۔ جو بہت کامیاب اور امیرانہ افزا ہے۔ ہم نے بھی میرانی علاقوں کے تجربات کی بنا پر اسے اپنے فارم پر تجربہ کاشت کیا تھا۔ جس کی تفصیل درج ذیل ہے۔

انتخاب زمین و تیارگی

ہلدی دینی زمین میں جہاں پانی کا نکاس زیادہ ہو۔ عمدہ پیداوار دیتی ہے۔ ہم نے بھی تجربہ کیا فارم میں سے ایک نال ایسی زمین منتخب کی جو نسبتاً دینی تھی۔ سات آٹھ باڑیک ہوں اور ہم سہاگوں سے زمین تیار کی گئی۔ تقریباً تین گاڑی گوبر کی کھاد بھی زمین میں ڈالی گئی۔

طریق کاشت

نیارشدہ سرکھی زمین میں ڈانچہ بچی کھسوں پر جن کا درسیانی فاصلہ دو ایچ تھا کھسوں کو تین تین ایچ کے فاصلہ پر کاشت کرتے اس کے فوراً بعد پانی دیدیا گیا۔ مگر میوں کے دنوں میں اخیر ستر تک ہر ہفتہ پانی دیا جاتا رہا۔ دین اکتوبر سے آخر نومبر تک آبپاشی کا درسیانی وقفہ ات کر کے باقاعدگی سے پانی دیا جاتا رہا۔ سات آٹھ مرتبہ کود ڈی دی گئی اور جڑوں پر میوں سے صاف رکھنے کی پوری کوشش کی گئی۔ جس کے بغیر اس کا پینا مشکل تھا۔

صدقت احمدیت کے متعلق
تمام جہان کو تبلیغ
معہ دیرھ لاکھ روپیہ کے اخراجات
اردو انگریزی میں کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ ادین سکس رابادین

برداشت یافت

پندرہ دسمبر کو جب ہلدی کے پتے زرد ہو گئے تو اس کو زمین سے اٹھایا گیا۔ ایک کنال قبہ میں سے کل پیداوار ۲۰-۲۵ من برٹی گویا فی ایکڑ ۲۰-۲۶ من۔ پنجاب میں ہلدی کی پیداوار ۱۰-۱۵ من فی ایکڑ تک ہے۔ عام حالات میں ہماری پیداوار بہت کم رہتی۔ جس کا سبب یہ تھا۔ کہ کھیت کے ایک حصہ میں کھر پیدا ہونے سے بعض کھیتیں بھوٹ ہی دسکتیں۔ دوسرے تیز ہوا اور گرمی کاشت سے ہمیں اس پر اچھا اثر نہیں کیا۔ نیز منتخب شدہ قبہ کی زمین ایسی تھی نہ تھی۔ جس میں ہلدی زیادہ کامیاب رہتی ہے۔ جولین ۵۰-۵۷ میں ہم اپنے فارم پر پھر ہلدی کاشت کر رہے ہیں۔ سوائے موسمی تغیرات کے باقی نقصان و ہلاکت پر قابو پانے کی انتہائی کوشش کی جائے گی۔

معابد قیرو کی مواصلات سب کی کامیابی کا اعلان

کراچی اور اکتوبر۔ معاہدہ ہندو کی اقتصادی کمیٹی کی مواصلاتی سب کمیٹی کا اعلان آج یہاں شروع ہوا۔ اس میں معاہدہ کے ممبروں کے ۱۳ ممبرانہ شرکت کر رہے ہیں۔ پانچ ممبروں کو پاکستان، ایران، ترکیہ، عراق اور برطانیہ کے علاوہ امریکی مائیکس بھی اجلاس میں شرکت کر رہے ہیں۔ امریکی ایچ معاہدہ کا تادمہ دن نہیں تاہم وہ معاہدہ کی تقاریر لکھنے کا رکن ہے۔ سب کمیٹی کے دو گھنٹے کے اردن اجلاس میں معاہدہ کے علاقوں کی مواصلاتی ترقی کا جائزہ دیا گیا۔ اس میں پاکستان، ایران، عراق اور ترکیہ کو سڑک کے مسئلے پر توجہ دلائی جائے گی۔ ممبروں کے درمیان تعاون برعکس کے لئے کراچی، لبنان، اردن اور انقرہ کو دہلی کے ذریعے ملانہ کے منصوبہ پر بھی غور کیا گیا۔

پاکستان میں بی بی کی پیداوار
بین الاقوامی دینی کمیٹی کی رپورٹ
کراچی اور اکتوبر۔ دینی کی بین الاقوامی کمیٹی نے اپنی سالانہ رپورٹ میں ۱۹۵۶ء کے دوران غیر کمیونٹ مالک میں دینی کی مجموعی پیداوار میں کمی کی پیش گوئی کی ہے۔ کمیٹی نے خیال ظاہر کیا ہے کہ پاکستان ہندوستان اور مشرق وسطیٰ کے بعض مالک میں دینی امداد کے امکانات زیادہ ہیں۔

پاکستان کو اب تک سائٹھ تیس کروڑ ڈالر غیر ملکی امداد مل چکی ہے

دینی اسمبلی میں دفعہ سولات کے دوران وزیر اعظم مسٹر سہراوردی کا انکشاف ہوا کہ ۱۱ اکتوبر وزیر اعظم مسٹر سہراوردی نے کل قومی اسمبلی میں دفعہ سولات کے دوران ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ پاکستان کو اب تک ۸۳ کروڑ ۵۵ لاکھ ۷۷ ہزار ڈالر کی امداد مل چکی ہے۔ پاکستان کو کل ۶۲ کروڑ ۹۱ لاکھ ۹۲ ہزار ڈالر کی غیر ملکی امداد دینے کا وعدہ کیا گیا ہے جس میں ۳۴ کروڑ ۵۵ لاکھ ۷۷ ہزار ڈالر کی امداد ملی باقی ہے۔

قلات ڈویژن میں جنگل لگانے کا

کراچی اور اکتوبر۔ قلات کے محکمہ جنگلات کے افسروں نے قلات ڈویژن میں جنگل لگانے کا ایک وسیع اور کثیر المفاصلہ منصوبہ تیار کیا ہے۔ یہ منصوبہ قلات کے ڈویژنل ترقیاتی بورڈ کے فیصلے کے تحت بنایا گیا ہے۔ اس پر ڈرام کے تحت امدادیں ہر شہر اور تحصیل کے باہر ہر ایچوں پر دونوں جانب تین میل تک درخت لگائے جائیں گے۔ سڑکوں پر کاروباری زمین خصوصاً مراواں تحصیل کے علاقہ میں تجربہ کے طور پر جنگل لگانے جائیں گے۔ محکمہ جنگلات اس تجویز پر بھی غور رہا ہے کہ اس نجی زمین پر جنگل لگنے کے علاوہ علاقہ کے زمینداروں کو بھی اس منصوبہ کے لئے مہیا کی جائے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ محکمہ جنگلات نے یہ منصوبہ بھی تیار کیا ہے کہ زمینداروں کو پودے مہیا کئے جائیں تاکہ وہ انہیں لکڑیوں کے کنارے لکڑیوں کے قریب اور اپنے کھیتوں کے گرد لگا کر زمین کا ڈھیر کر سکیں۔

برطانیہ کے محفوظ فوجیوں کی احتجاجی مظاہر کے

لنڈن اور اکتوبر۔ سویڈن کے بحران سے بچنے کے لئے برطانیہ نے جن محفوظ فوجیوں کو طلب کیا ہے ان کے مظاہروں اور احتجاجی اجتماعات پر فوجی حلقوں کی توجہ دینی جارہی ہے۔ کیونکہ عام طور پر جنرل یا جانتا تھا کہ محفوظ دستوں میں ڈسپلین کے اصولوں پر بڑی سختی سے عمل کیا جاتا ہے۔

اخباروں میں یہ خبر ملی غزوات سے شائع کی گئی ہے "کوگ ہم" کے ایک فوجی ڈیوٹی میں محفوظ فوجیوں کا ایک جلسہ ہوا جس میں فوجیوں نے شکایت کی کہ انہیں ایسے کام کرنے پڑتے ہیں جن میں ان کی کوریج خراب ہوتی ہے۔ ان کے مادی فائدوں میں بہت وقت بڑے کوڑے دینے دیتے رہتے ہیں اور انہیں جو کھانا دیا جاتا ہے وہ اس قابل نہیں ہوتا دکھایا جائے۔ انہوں نے یہ بھی کہا کہ انہیں بھی شکایت کی۔ اس کے بعد یہ اطلاعات بھی موصول ہوئیں کہ سویڈن کے طلبہ کے جانے والے فوجیوں نے انہیں اور ماٹریں بھی مظاہر کیا۔ مظاہرین میں وہ لوگ بھی شامل تھے جو درجن ہزار محظوظوں کے دستے میں کام کرنے کے لئے طلب کئے گئے۔

کل قومی اسمبلی میں دفعہ سولات کے دوران وزیر اعظم مسٹر سہراوردی نے جو صحافیوں کی مجالت کے ذریعہ بھی ہیں۔ مسٹر یوسف بلوچ کے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ حکومت نے پاکستان میں صحافیوں کی بحالی کے لئے غیر ملکی امداد حاصل کرنے کی تجویز پیش کی ہے۔ جس میں صحافیوں کی مشینری اور آلات۔ سڑکوں کی تعمیر کامیاب اور سہولتوں کے انتظامات بھی کی جاسکتے ہیں اور ان کا پانچواں ٹیکہ۔ حکومت نے انہیں بھی امداد دینے کا وعدہ کیا ہے۔ ایک اور سوال کے جواب میں مسٹر سہراوردی نے جو نقصاندار امور کے ذریعہ بھی ہیں۔ ایوان کو بتایا کہ ۵۰-۱۹۶۱ء کے خلاف جس میں ۵۰-۱۹۶۱ء میں قومی اسمبلی نے ۱۳۷۷ فیصد کا اضافہ کیا تھا۔ مختلف شعبوں کے ایک ایک جائزہ سے معلوم ہوا ہے کہ وزارت میں کل ۱۳۷۷ فیصد میں کمی ہوئی ہے۔ ۵۰-۱۹۶۱ء میں قومی اسمبلی نے ۶۹ فیصد اور ٹرانسپورٹ مواصلات میں ۲۳۵ فیصد کا اضافہ کیا۔

ایک اور ممبر نے کہا کہ حکومت نے پاکستان کی دفاعی ادارہ حکومت میں مہاجرین کو آباد کرنے کے لئے ایک کمیشن بنانا سب سے اہم کام قرار دیا ہے۔ آپ نے فریڈ کہا جس کی تقاضا میں تیار کی جارہی ہیں اور اس اعتبار سے کوال امداد پہنچانے۔ اس کام کو تیز کر کے وقت کا تقاضا اور اس کی سرگرمیوں کی وسعت کے تقاضا کے بارے میں جتنی جلد ممکن ہو سکا اعلان کر دیا جائے گا۔

ایشیائی پاکستان آئین کے
لنڈن اور اکتوبر۔ برطانیہ کی لیبر پارٹی کے سابق صدر دل ایمل اپنی پوری کے ہمراہ لنڈن سے ہندوستان اور پاکستان کے دورہ پر روانہ ہوئے ہیں۔ یہاں ہندوستان میں تین ہفتے اور پاکستان میں ایک ہفتہ تک سرکاری مہمان کی حیثیت سے قیام کریں گے۔ کراچی اور اکتوبر۔ ایٹمیٹیشنل مجسٹریٹ کراچی سرورڈر شدہ بیگ نے کل ہندو دہرہ مہمان ایک ٹریس ڈراگور کو لاہور کی اور بہت تیزی سے ڈک چلانے کے ارادہ میں چھ سال قید جہت کی سزا دی ہے۔ ڈراگور نے تیزی سے ٹرک چلائے ہوئے ایک آدمی کو لادیا تھا۔

قادیان کی جائداد کا کلیم کرنیوالوں سے ضروری گزارش

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مازلا اعلیٰ)
 جن دستوں نے قادیان کی متروک جائداد (قسم ارضی و باغات و دوکانات و کارخانہ جات کے متعلق حکومت کے دفاتر میں کلیم داخل کیا ہو اور ان کے کلیم کے متعلق کسی عدالت کی طرف سے کوئی فیصلہ صادر ہو چکا ہو وہ مہربانی فرما کر مجھے اپنے کلیم کے نتیجے سے مطلع فرمائیں۔ یعنی یہ کہ (۱) انہوں نے کس جائداد کا کلیم کیا تھا۔ اور (۲) اس میں اپنی طرف سے کتنی مالیت کا مطالبہ کیا تھا اور (۳) کس ضلع میں کلیم داخل کیا تھا اور (۴) عدالت نے اپنے فیصلہ میں کس قدر رقم صحیح تسلیم کی ہے۔ - قریب و احباب اطلاع دیں جن کے کلیم کا فیصلہ ہو چکا ہو اور یا جو جب ان کے کلیم کا فیصلہ ہو اس وقت مطلع فرمائیں۔ - واسلام۔ (خاکسار مرزا بشیر احمد ربوہ تپاہ)

سہروردی اور ڈاکٹر خالصا میں باجیت
 ڈھاکہ ۱۲ اکتوبر - طریق انتخاب کے سوال سے نشے کے بعد حکمران کوٹھن باجیت کے فیصلوں نے وہی توجہ تک میرا آئندہ عام انتخابات کی طرف مبذول کی ہے۔ اس ضمن میں میرے حسین شہید سہروردی اور ڈاکٹر خالصا کے درمیان باجیت شروع ہو چکی ہے۔ یہ دونوں حضرات انتخابات جلد چلنے والے سے خود بخود نہیں۔

ڈاکٹر خالصا صاحب کی طرف سے مزید
 ڈھاکہ ۱۲ اکتوبر - میرے عزیزوں کے ذریعہ اطلاع دی گئی کہ پاکستان کے ڈاکٹر خالصا صاحب نے کلیموں میں اس اطلاع کی تصدیق ہے کہ پارٹی نے مغربی پاکستان میں محوطہ انتخابات کی حالت میں ہمیں جلائے کا فیصلہ کیا تھا۔ سب نے کہا کہ پارٹی نے اس قسم کوئی فیصلہ نہیں کیا۔ خالصا صاحب نے یہ کہا کہ خودم کی تو ہمشاہت رہی بلکہ پارٹی کی رہنمائی میں ہی اور وہ تمام اہم مسائل پر عوام کے نظریات کا احاطہ کرے گی۔

اجلاس پندرہ اکتوبر کو ختم ہو جائیگا
 ڈھاکہ ۱۲ اکتوبر - موجودہ قریب سے ظاہر ہوتا ہے کہ قومی اسمبلی کا اجلاس ۱۵ اکتوبر کو ختم ہو جائے گا۔ ۱۲-۱۳ اکتوبر کو یہاں کی تعطیلات کے باعث اسمبلی کا اجلاس منعقد نہیں ہوگا۔ اس کے بعد ۱۵ اکتوبر کو ایک مختصر اجلاس ہوگا۔ تمام بنیادی امور کے متعلق فیصلہ کر لیا جائیگا۔

نئی وزارت کے قیام کو جلیج کر دیا گیا
 کراچی ۱۲ اکتوبر - مغربی پاکستان ہائی کورٹ کے کراچی بیچ میں کلیم نامہ کراچی کی ایک درخواست دائر کی گئی۔ جس میں وزیراعظم کی حیثیت سے مشر سہروردی اور ان کی کامیاب کے نظریاتی تنازعہ کی حیثیت کو جلیج کیا گیا ہے۔ درخواست کنندہ اکل اسمبلی کے محمد خالصا صاحب کی طرف سے مشر نظر قائم ہے۔ یہ درخواست پیش کی ہے۔

درخواست میں یہ گواہی بھی دی گئی ہے کہ سید قوی اسمبلی کے سیکرٹری وزیراعظم اور ان کی کامیاب کے دوکان کو طریق انتخاب سے بل پر غور و خوض سے منظور کرنے یا اس سے عملی جامہ پہنانے کو روک دیا جائے۔ خیال ہے کہ یہ کوئی درخواست کی سرسری سماعت ہوگی۔

باقی ڈرافٹ کی اطلاع کے مطابق ڈاکٹر خالصا صاحب اس پر زور دے رہے ہیں کہ تمام انتخابات کا یہ دو کام جلد ہی ممکن ہو کر سامنے کر دیا جائے۔ کیونکہ اس سے خالصا صاحب جوئے میں مدد ملے گی۔ اس ضمن میں یہ ذکر ہے کہ ہرگز حلفہ ہائے نیا ب کے تعین میں سہروردی کو کچھ وقت گنگے گا۔ اس کے بعد قومی اسمبلی عوامی نمائندگی کا بل منظور کرے گی۔ وہی بل تیار نہیں کیا گیا ہے۔ لیکن امید ہے کہ مرکزی حکومت اس میں جلد ہی سہروردی اور خالصا صاحب کے درمیان باجیت کے فیصلے کی۔

چینی کمیونسٹوں اور نیشنلسٹوں میں تقادم
 ہانگ کانگ ۱۲ اکتوبر - ہانگ کانگ کے مضافات میں نیشنلسٹوں اور کمیونسٹوں میں زبردستی جوڑی ہوئی۔ جس میں ایک سو دو چینی ہلاک ہو گئے۔ حالات یہ تازہ پائے گئے ہیں۔ یہ طائفہ فرج کے علاوہ گورنر اور پاکستانی سپاہیوں کی مدد میں حاصل کرنا پڑی۔

بھارتی مسلم لیگ کی مجلس عاملہ
 نئی دہلی ۱۲ اکتوبر - ملک کی موجودہ صورت حال اور آئندہ انتخابات سے متعلق مسائل پر غور کرنے کے مقصد سے مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کا اجلاس ۱۲ اکتوبر کو مدراس میں ہوا۔ جس کے

صدر سے مولانا بھٹائی کی ملاقات
 ڈھاکہ ۱۲ اکتوبر - صدر مشرقی پاکستان عوامی لیگ مولانا عبدالمجید خاں بھٹائی نے کل صدر میجر جنرل سکندر مرزا سے طویل ملاقات کی۔ اس ملاقات میں ملک کی عام سیاسی صورت حال اور مشرقی پاکستان کی غذائی حالت پر بات چیت ہوئی۔ بین الاقوامی صورت حال کا بھی ذکر آیا۔

معقول منافع پر وہیہ لگانے والوں کیلئے زمین موقع

احباب صدر انجمن احمدیہ ربوہ کو نفع مند کام میں لگانے کے لئے دو ہیکڑ زمین دیتے رہے ہیں۔ بین اب صدر انجمن نے ایسے قرضے لینے نقر بیا بند کر دئے ہیں۔ ہم نے احباب کی سہولت کے لئے ایسے قرضے لینے کا انتظام کیا ہے وہیہ کے عوض ایک معقول جائداد زمین دی جائے گی۔ اور اس جائداد کا زر ٹھیکہ رقم کی صورت میں لگنا جائے تو ۵ روپے فی ہزار سالانہ کے قریب بقا ہے۔ معاہدہ کم سے کم تین سال کا ہوگا۔ لیکن ایک سال گزرنے کے بعد وہیہ زمینوں میں سے جو زمین رقم کسی وجہ سے واپس لینا یا واپس دینا چاہے اسے ڈاکر ڈھک کر ناپا کر دینا چاہے تو اسے تین ماہ کا نوٹس دینا ضروری ہوگا۔ زر ٹھیکہ کی ادائیگی سالانہ ہوگی۔

انچارج ایم این سنڈیکٹ ربوہ

مصر و شام کا اتحاد بہت جلد مکمل ہو جائیگا

شام کے صدر شکر القوتی کا اعلان
 دمشق ۱۲ اکتوبر - صدر جمہوریہ شام شکر القوتی نے اعلان کیا ہے کہ شام اور مصر کے درمیان اتحاد کا مسئلہ مستقبل قریب میں ایک حقیقت بن جائیگا۔ سٹار کو ایک خصوصی بیان دیتے ہوئے صدر القوتی نے بتایا کہ عرب اتحاد کے متعلق عربوں کا خواب حیرتی پورا ہو جائے گا اور مجھے امیر عربوں کی تکمیل میں اسے زیادہ دیر نہیں لگے گی۔

مسلم لیگی کارکنوں کی کانفرنس
 لاہور ۱۲ اکتوبر - مسلم لیگی کارکنوں کی ایک دو روزہ کانفرنس مغربی پاکستان مسلم لیگ کے زیر اہتمام پور میں اور چیس اور فور کو لاہور میں منعقد ہو رہی ہے۔ اس کانفرنس میں جماعت کی تنظیم اور تنظیم کو سے متعلقہ امور پر گفتگو کی جائے گی۔ کانفرنس میں مغربی پاکستان میں مقیم تمام افراد کو مدعو کیا گیا ہے۔ جو تازہ وار میٹنگ یا مسلم لیگ اور پنجاب اور صوبہ سندھ کی صوبائی مسلم لیگوں کے کونسلر یا مندرجہ ذیل اور شہری مسلم لیگیوں کے کونسلر ہیں۔

علاوہ ان لوگوں کو بھی شرکت کی دعوت دی گئی ہے جو تقسیم ملک سے پہلے حصول پاکستان کی جدوجہد میں گرفتار ہوئے یا اب پاکستان مسلم لیگ اور صوبہ پنجاب اور صوبہ سندھ کی مسلم لیگوں کے کونسلر یا مندرجہ ذیل اور شہری مسلم لیگیوں کے کونسلر ہیں۔

مغربی پاکستان مسلم لیگ کے دیگر کارکنوں کے صدر اور سیکرٹری میں امیر الدین ایم این نے اور سردار شوکت حیات خاں نے اس ضمن میں مسلم لیگی کارکنوں سے اپیل کرتے ہوئے کہا ہے کہ ملک کے مختلف حلقوں کی جانب سے مسلم لیگ پر ہر انداز سے نکتہ چینی کی جارہی ہے۔ اس کے نتیجے میں تمام پرانے کارکنوں کو دکھ ہوتا ہے۔ اور وہ ان وجوہ کا حجازہ بیٹھے خواہشمند ہیں۔ جن کے باعث